

李强在昆明会见缅甸领导人敏昂莱时表示

中方愿同缅方不断巩固增进政治互信 推动两国命运共同体建设走深走实

新华社昆明11月6日电(记者 王慧慧 赵珮然) 国务院总理李强11月6日下午在昆明会见来华出席大湄公河次区域经济合作第八次领导人会议的缅甸领导人敏昂莱。

李强表示,中缅是山水相连的友好邻邦,有着深厚的胞波情谊。建交70多年来,中缅始终以诚相待、守望相助,双边关系经受住国际风云变幻考验,不断稳定向前发展。特别是2020年习近平主席历史性访问缅甸,中缅关系进入构建命运共同体的新时代,焕发出新的

蓬勃生机。中方始终把发展对缅关系置于中国周边外交的重要位置,将一如既往支持缅方选择符合国情的发展道路,愿同缅方不断巩固增进政治互信,深化战略合作,携手应对挑战,推动两国命运共同体建设走深走实,更好造福两国人民。

李强指出,中方支持缅方推进政治和解与转型进程,愿同缅方在高质量共建“一带一路”框架下,稳步推进中缅经济走廊建设。双方要加强教育、文化、旅游等领域合作和地方交往,打牢两国

友好的民意基础,共同打击网赌电诈等跨境犯罪活动,维护好两国民众切身利益。希望缅方切实保障中方在缅人员、机构和项目安全。中方愿同缅方加强在多边领域的团结协作,同广大发展中国家一道努力,坚决维护好共同利益。

敏昂莱表示,缅中是亲如兄弟的传统友好邻邦,两国自建交以来,始终遵循和平共处五项原则精神,双边关系取得长足发展。2020年习近平主席历史性访缅,将两国关系提升为缅中命运共同体。缅方坚定恪守一个中国原

则,认为台湾是中国不可分割的一部分。缅方衷心感谢中方为缅甸经济社会发展 and 应对自然灾害提供的宝贵援助,感谢中方为缅甸和平和解和缅甸和平稳定发挥的积极作用,将全力确保在缅中方人员、机构和项目安全。缅方期待以明年两国建交75周年为契机,巩固发展两国胞波情谊,深化双边经贸、投资、农业、减贫、民生等领域务实合作,共同推动缅中命运共同体建设取得更大发展。

吴政隆参加会见。

李强在昆明会见亚洲开发银行行长浅川雅嗣时表示

我们将坚定不移扩大高水平开放同各国分享发展机遇

新华社昆明11月6日电(记者 王慧慧 赵珮然) 国务院总理李强11月6日下午在昆明会见来华出席大湄公河次区域经济合作第八次领导人会议的亚洲开发银行行长浅川雅嗣。

李强表示,当前,受保护主义抬头、地缘政治动荡等因素影响,世界经济复苏依然乏力。在这样的背景下,今年以来,中国经济运行总体平稳、稳中有进,新动能加快成长壮大,回升向好态势巩固增强,为亚洲

和世界经济的发展作出了积极贡献。中国的发展是开放的发展,我们将坚定不移扩大高水平开放,同各国分享发展机遇。

李强指出,中国加入亚行以来,双方始终保持良好合作,取得丰硕成果。中国是世界最大的发展中国家,亚行是致力于亚太地区共同发展的多边开发机构,希望双方继续聚焦发展,进一步拓展合作空间。中方愿同亚行加强在环境保护、绿色低碳发展、养老和医疗等领域资

金合作,深化在新兴产业发展、财税体制改革、老龄化应对等领域知识合作,并通过亚行平台同其他发展中国家分享中国在减贫、数字经济、绿色发展等方面的有益经验,为亚太地区可持续发展事业作出积极贡献。中方愿继续积极参与和支持大湄公河次区域经济合作,同各方一道努力,共促区域发展繁荣。

浅川雅嗣表示,中国经济保持稳定增长对于亚太地区乃至全球经济复苏

具有重要意义。亚行高度重视并致力于发展更为强劲、全面的对华合作关系,愿继续支持中国高质量发展,加强绿色低碳发展、应对气候变化、保护生态多样性、能源转型、知识创新等领域合作,积极推动大湄公河次区域经济合作等区域合作机制取得更多务实成果,共同维护自由贸易、反对保护主义,促进亚洲共同发展。

吴政隆参加会见。

2024年大湄公河次区域经济走廊省长论坛在昆开幕 团结协作营造区域发展良好营商环境

本报讯(记者 张寅 岳晓琼 广西日报记者 龚文颖) 11月6日,以“团结协作 营造区域发展良好营商环境”为主题的2024年大湄公河次区域(GMS)经济走廊省长论坛在昆明开幕。

省委副书记、省长王予波出席主席论坛并作主题发言,广西壮族自治区党委副书记、自治区主席蓝天立出席并作主旨演讲。

王予波表示,中共二十届三中全会对完善高水平对外开放体制机制作出部署,为坚持睦邻友好、拓展务实合作、推动发展繁荣注入强劲动力。云南始终在习近平主席引领下坚定前行,持续落实大湄公河次区域经济合作领导人会议和部长级会议成果,积极推动和平家园建设得到新巩固、安宁家园建设取得新进展、繁荣家园建设迈上新台阶、美丽家园建设展现新面貌、友好家园建设绘就新画卷。云南与湄公河五国山水相连、人文相通。我们愿与各方携手共进,共同加快基础设施互联互通建设、深化区域人文领域交往交流、提升贸易投资合作质量水平,让好邻居、好朋友、好伙伴之间联系更便捷、友谊更长久、融合更深入,共建通达、富裕、共赢澜湄,为打造“一带一路”示范区、全球发展倡议先行区、全球安全倡议实验区和全球文明倡议首善区作出云南贡献。

蓝天立表示,开放是中国式现代化的鲜明标识。中共二十届三中全会对高

水平对外开放作出了全面部署。广西是中国唯一与东盟陆海相连的省份。近年来,我们牢记习近平主席殷切嘱托,积极参与GMS合作。愿与各方携手推进“陆海空数”互联互通,加快推进建设同登一河内、芒街—下龙—海防标轨铁路,共建中国—东盟信息港、南宁国际通信业务出入口局,拓展铁公水空多式联运合作;深化产业链供应链合作,共建中国—东盟产业合作区、中越跨境经济合作区等平台,加强电子电器、化工新材料、新能源等产业合作;提升贸易投资便利化水平,加快建设中越边境智慧口岸、越南输华农产品检验检测中心等,深化区域规则标准合作,扩大制度型开放,携手为构建澜湄国家命运共同体贡献力量。

柬埔寨、老挝、缅甸、泰国、越南等国省级地方行政长官,有关国际组织代表作主旨演讲。

王予波与五国行政长官共同启动实施经贸合作“三免三便利”政策措施,见证滇桂两省区自贸试验区与GMS相关境外经贸合作区签署共同成立园区协同创新联盟框架合作协议。论坛还发布了《昆明倡议》。

副省长刘勇主持开幕式。湄公河五国地方政府官员,云南省王学勤、广西壮族自治区钟得志出席。滇桂两省区有关部门单位负责同志,我省各州市和部分企业、高校负责同志参加。



海关人员在河口公路口岸对出口到越南的云南鲜柿开展查验 昆明海关供图

今年前三季度 云南省对湄公河五国 进出口规模超780亿元

本报讯(记者 刘子语) 据昆明海关统计,今年前三季度,云南省对湄公河五国(柬埔寨、老挝、缅甸、泰国、越南)进出口值达789.2亿元,占对东盟十国进出口值的93.7%。

凭借面向南亚东南亚的地理优势和高原特色产品的品牌优势,云南的农产品、机电产品、劳动密集型产品受到湄公河国家市场青睐,今年前三季度的出口合计占全省对湄公河国家出口总值的51.7%。同时,湄公河国家产出的农产品、矿产品等也丰富了国内消费者

和企业的选择。

此外,云南省积极落实《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)、中国—东盟自由贸易协定、中国—柬埔寨自由贸易协定等关税减让政策,推动自贸协定利用率持续提升。今年前三季度,云南省自湄公河五国进口优惠贸易协定项下货物货值261.19亿元,同比增长39.1%,享惠减让税款50.97亿元,同比增长46.8%;签发目的地为湄公河五国的优惠贸易协定原产地证书9.24万份,签证金额141.11亿元,同比分别增长29.1%、32.6%。